

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségnél. Együtt a postahí-
valók útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alk. szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlennél beiktadott
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazintön kéziratok nem adatkak
vissza.

Az ipartörvény revíziója.

— Két cikk. —

Debreczen decz. 29.

I.

(X) Aki figyelemmel kísérté iparviszonyaink fejlődését s ismeri az ipartörvényt, nem fog kételkedni csak pillanatra sem, hogy annak módosítása szükséges, még pedig a lehető legrövidebb idő alatt.

Mióta életbe van léptetve az ipartörvény, csaknem naponként hallható a panasz ellene s ha volt valaha jogosult az iparosok sanyaru helyzete ellen felszólalni, ugyazóta még inkább azzá lett minden alkalom, mert az új törvény nem segített a tarthatatlan viszonyokon egy mákszemnyit sem.

Azok, akik ránk erőszakolták az új törvényt, úgy jártak el, mint azok az orvosok, a kik látják a beteget, s meg is vannak győződve a baj nagyságáról, de mert az okokat kikutatni képtelenek, a tekintélyt pedig fent akarják tartani, oly gyógyszert rendelnek, melyről először azt hiszik, hogy sem ártani, sem használni fog, és csak később, a veszély nagyobbulása után látják be, hogy bizony — czudarul t e v e d t e k .

Ilyen czudar tévedés ez a mi ipartörvényeink megalkotása.

Főlégs dolog arról inni, hogy mennyire fontos egy viszonyainknak minden tekintetben megfelelő ipartörvényt alkotni, vagy jobban mondva, a már létező hiányost és meg nem felelőt, minél előbb gyökeresen megjavítani.

Az egész haza iparos osztálya

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy elkárhozott ember.

Irta Körösi László

Reggel nyolcz óraker már az irodában dolgozott. Nagyon lassan folyt a munkája, mert már rövid látó is meg reszkot kezű is volt. Rendesen olyan irnokokat fogadott, a kik potyán dolgoztak s aztán nagyban elkérkedett vele, hogy mennyi baja van az új tanítványával. Pont kilenczkor tárgyalásra ment. Tizenegykor hazajött s hivatalos órákat tartott. Déután aludt s a pinczéjébe ballagott, a hol egész estig művelte borait. Nem is magasztalta a műveltségüket senki sem. Életmódja és praxisa csupa merő hétköznapi közepszerűség s szellemtelen jószág volt. Az ilyen emberek rendesen csak addig élnek, míg hitelező képességük ki nem apad. Egyébb hasznukat nem igen veszi a világ.

Kilényi Flóris épen az irodába lépett. A rekedt hangu pesztonka alig hogy elvégezte a takarítást, a rozant butorok legalább tiszták voltak. A falakon satnya képek, rámba foglalt sárga nemesi diplomák. A sarokban egy idomtalan nagy vas láda. Mult századbeli ereklye s vakmerő oppositio a Wertheim-ek ellen.

Az íróasztal terebélyes egy alkotmány volt, olcsó papírossal s értéktelen irodai készletekkel telihalmazva.

A prókátor helyet foglalt, megtömté tajtékját valóságos magyar dohánnyal, ha-

szólt fel a türethetlen helyzet javítása érdekében. Városok, megyék, mint törvényhatóságok, ipartársulatok és egyesületek, hal-naz csomag papirokra írva fejezték ki e tekintetben kérelmeket, jogos óhajokat, maga a miniszter tartott gyűléseket, hogy s z a k é r t ö k véleménye után javító intézkedésekkel állhasson elő és . . .

Nos? És? M' lett az eredmény? Semmi.

A miniszter ur ígér. Ígér ipartörvény revíziót, ígér gyökeres reformot, ígér mindent, hanem tenni, no tenni ninesen inyére.

Már pedig tenni kell. Az iparos osztály követeli, az iparos osztály pedig ma már tekintély.

Vannak, a kik azt állítják, hogy a revízió, a változtatás ideje még nines itt, hisz a törvény olyan kevés idejű még, hogy annak sem jósága, sem rosszága, alaposan nem tudható.

Tiszteljük mi az ilyen véleményyt, — de engedelemmel — nem osztjuk.

Vagy jó ez a törvény, vagy nem. Ha jó, akkor annak hatása rossz nem lehet, akkor éreznünk kellene jótékonyosságát. Ugy de egész hazaszere hangzik a panasz ellene, így rossz s mint rossz, ha nem elvetni, de mindenestre javítani való.

De a miniszter és környezete, ha — a mint mi hiszünk, — bár meg van győződve is a reform szükségéről, nem mér intézkedni a javítás érdekében, még pedig azon okból, mert nem tudja, hogy merre induljon?

talmas fellegetek fujt s föltette a sárga-rezes szemüveget.

Valaki koczogtatott az ajtón.
— Ki az? Tessék: — kiáltá föl Kilényi ur s gyorsan homlokára simította az ökuláriumot.

Nyugtalanul tekintett az ajtóra, mely sehogyse akart megnyílni.

Megint koczogtak. A prókátor indulatosan förmedt az ajtó felé:

Bujj be no!

Rikácselő hangját meghallotta a koczogó s alázatos arczczal lépett be. Körülbelül huszonöt éves fiatal ember volt. Magas termetű, czingár fü, igen udvarias hajlongásokkal. Tömött barna szakála gondosan meg volt nyírva s új nyakkendőjét valóságos remekkel csinálta csokorba. Nagy, barna szemében sajtyszerű tűz égett s arczczine a vörös és kék különös enyhe vegyülete. Homlokán néhány forradas s kezein ujonat szarvaskeztűk. Vonásairól egy tekintésre le lehetett olvasni a szenvedély sorait.

Kilényi uram föl pattant fekete karröszkéről s a jövény élé lépett. Saját szerű gnyulódással kérdezte:

— Hát maga mit keres itt Pepi bácsi?

Mindig Pepi bácsinak nevezték. Ráragadt ez a név még az iskolából. Mindig sédátor volt, még pedig kiméletlen sédátor; termete után mindig a skatika műértő kezelője; hangja után az egyházi énekek vezetője s szorgalma után majd mindig az első közt. Az a tekintély, melyet valaki az iskolatársak közt szerez, megmarad az életben is, ha csak el nem játszszák vagy el nem isszák. A hogy

Hallja a panaszt a miniszter, érzi is bizonynyal annak alaposágát, de hát mit csináljon?

Bajos dolog itt a kecskének is jóllakni, meg a káposztának is megmaradni. És így tentmarad a huzavonás utja. A miniszter ezt legkényelmesebbnek találja. Küveti a „majd“ politikát.

Engedelmet kérünk, az iparos osztály érdekében a törvényre vonatkozólag ezt a „majd“-ot nem fogadjhatjuk el. Nekünk határozott intézkedés kell. — Dőljön a dolog jobbra vagy balra. De ez a télenység, ez kárt okoz nekünk.

Lépjön a miniszter ur a pozitívítás terére és adjon új törvényt. Hogy minő legyen az, elmondjuk befejező közleményünkben.

— A román konfliktus. Hoyos gróf a bukaresti követ szombat óta Bécsben van, ahová az ünnepekre Khevenhüller gr. belgrádi és Thömmel ezredes cse-tinjei képviselők is megérkeztek volt. — Bukarestből egy bécsi lap a válságról azt a hírt hozza, hogy a román külügyi kormány ama hivatalnok, a fiatal Ghika herczeg, aki a trónbeszéd sérelmes passzusát „rosszul fordította“, t. i. ott, a hol mondatik, hogy a román határok elzártnak a „marhavész ürügye alatt“, a helyett, hogy a „marhavész oka miatt“, — beadta lemondását s az ügyet ezzel elintéztetnek tekintik — Bukarestben, — Hoyos gróf különben Bukarestből való elutazása előtt látogatást tett Bratioan miniszterelnöknél, amiből azt következtetik, hogy az előbbi állapot már vissza van állítva, tehát az elégtételadás kielégítő módon megtörtént. (!)

— Baj van. A déli Dalmáciában végrehajtandó rendszabályokról a „Bohemia“ következőket hallja: Egyelőre vá-

Pepi bácsi kikerült az életbe s elvesztette gondozó édes anyját, elvesztette mind azt a szép reményt is, a melyet tehetségéhez kapcsoltak. Korhely lett belőle. Javithatatlan város lumpja.

Pepi bácsi szerényen mosolyogva válaszolta:

— Tiszteletemet óhajtom tenni.

— Becsületemre mondom, még ilyet se pipáltam. No hát csak tisztelegjen.

Szokása volt Kilényi uramnak mindent becsület szavára mondani.

— Allomást keresek ügyvéd ur. —

— Allomást keres? És nálam keres? Furcsa dolog. Becsületemre mondom, furcsa dolog.

— Dolgozni akarok ügyvéd ur.

Kilényi visszalépett, letette a pipát, rámeredt a fiatal emberre s a guny és ámulat hangján kiáltotta.

— Maga dolgozni akar? Maga? És mióta?

— Tegnap határoztam el magamat.

— Becsületemre mondom saját szerű!

— És mi vitte rá?

— Hát már egyszer tisztességes utra akarok térni . . .

Olyan hangon, olyan elhatározással mondta ezt Pepi bácsi, hogy Kilényi uramnak majd leesett az álla. Tegnap még veszedelmes korhely, ma pedig szerény munkakereső.

— Becsületemre mondom barátom, már fölfordul a világ! Pepi bácsi megfogadta, hogy már egyszer tisztességes ember akar lenni. Mondja még egyszer. Alig hiszök vén füleimnek. De hát aztán tud-e maga dolgozni?

— Tudek ügyvéd ur, mert akarok.

rakezni akarnak s próbára akarják tenni a szoros záróv határát. Ha kielégítő eredményt ezzel el nem érnek, akkor két újabb csapatot küldnek déli Dalmáciába. Az illető csapatok már is ki vannak jelölve. Katonai részről egyébiránt sürgős szükségnek mondják, a déli Dalmáciában összpontosított csapatok béke állományának felemelését, s csak arról van most szó, hogy mikép értesíthessék a behívandó legénységet rendkívüli eszközök igénybe vétele nélkül. Ép ugy megfontolás tárgyát képezi az, hogy Hercegovinába ne küldjenek e kielégítő erősítést, abban az esetben, ha a mostani helyőrségnek nem sikerülne a hegyi törzsek ártalmatlanná tétele. Minden esetre ezuttal teljes komolysággal kívánják éreztetni a déldalmát törzseknél az állam tekintélyét.

A nihilisták újabb mozgalma.

Ignatieff tábornok, az orosz belügyek vezetője sem tudja széttagolni a nihilista kigyó fejét.

Egy-egy elfojtott és fölfedezett úsz-szeeskivés hírét világgá kürtölik ugyan a Néwa partjáról mindig, hanem azért a nagy fölfedezések újra meg újra ismétlődnek. Csak egy maradjon közülök fölfedezetlenül s a czár trónját ismét megrázza a dynamit.

Pedig a muszka fővárosból érkezett sürgönyökből ismét meglátszik, hogy „van valami a levegőben.“

Az orosz belügyi hivatalnak azonban ennél sokkal nagyobb gondot okoz az, ami a föld alatt lehet s ami váratlanul szokott kitörni.

A nihilisták veszedelmesebb része: a terrorista párt most Londonban bocájított ki a régi „Wolnojo Szlovo“ czim alatt egy röpiratot.

E röpirat sok tekintetben érdekes tartalommal bír. Többi közt azt is bizonyítja, hogy az Oroszországban eltiltott, Genfben megjelenő s szintén „Wolnojo Szlovo“ czimet viselő lapot tulajdonképen

— És mért akar épen nálam? Kilényi meghatva nézett a megtért emberre.

— Persze hogy. Bizony ugy van. Édes apja jóságával serkenthetném. Hanem tudja-e barátom, hogy nálam nines fizetés. Elég, ha beleoktatam a tudományba s ha elveszűdöm magával.

— Nem kérek fizetést, csak munkát, csak foglalkozást.

— Az kaphat, terem nálam, akár az erdő. Hanem Pepi bácsi! Becsületemre mondom, hogyha maga holnap kizökken, akkor holnapután már ne merje kilencsemre tenni a kezét. Megért?

— Becsületemre fogadom, hogy szakítottam multammal. Jó akarok lenni.

— Hát nézze csak így szerződünk. No üljön le. Itt van egy régi száraz szivar, gyujtson rá. En barátom azt kívánom, hogy maga nyolczkor már itt legyen. Akkor fogalmazunk. Délelőtt, mikor tárgyalok, maga fogalmaz. Hiszen majd belegyakorlom. Délután mikor boraim nemesitem coppiál és leveleket ír. Megkivánom, hogy a hivatalos titkokat erős zár alá vegye; senkinek semmit el ne áruljon. Megkivánom, hogy szorgalmas legyen s hivatalos óráit pontosan teljesítse. És megkivánom, hogy mindenekelőtt accidentiákat ne vadásszon. Mert becsületemre mondom, olyan czudar idők járnak manapság az ügyvédekre, hogy alig futja ki a mindennapi kenyér. Nekem pedig drága háztartásom és nagyon sok hivatalos kiadásom van. Megértett?

(Folyt. köv.)

Ignatieff alapította. hogy az által a nihilistákat zavarba hozza a pártot fölbomlasztva.

A londoni röpirat Szent-Pétervárot hallatlan föltűnést okozott.

Pár nap előtt a rendőrség új razziaát tartott a gyanus egyénekre s az alkalommal min-egy kétszáz egyént fogdosott össze, a kikerült azt állítják, hogy valamennyien egy és ugyanazon tolvaj és rablóbandához tartoznak. Merészségük annyira ment, hogy árúhában még a legelőkelőbb társaságokba is be tudtak furakodni.

A forradalmi párt különben ismét bizonyos publicitással kezd működni.

A párt végrehajtó bizottsága decz. 18-án egy a „Narodnaja Wolja” titkos nyomdából kiküldött proklamációjában tette közzé, hogy Melnitzky, a moszkvai árva-ház főpénztárnoka, — a ki azt állította, hogy utközben 300 ezer rubelt raboltak el tőle, nem volt a nihilisták áldozata.

A most nevezett forradalmi bizottság egyébként azt is kijelenti, hogy az „á-lampénzek behajtása” nihilista czélokra igen helyes és igazságos dolog, miután a nihilisták az állam érdekében működnek s a mi fő, sokkal lelkiismeretesebb, módon, mint a hivatalnokok, mindazáltal az emberszerető intézetek pénztárait igénybe venni — ellentétben áll a nihilizmus törekvéseivel.

Múlt hó 20-án reggelre a szentpétervári csári palotától a cirkuszi vezetők uton három holtestet találtak. Egyik tiszt, a másik rendőr, a harmadik pedig ház-mester volt.

Röviddel ezután híre futott, hogy a Kazan-templomban megjelent II. Sándor csár szelleme. A szellem állítólag a szentély fölött mutatkozott s ezt mondotta: — Fiam, jöjj hozzám, te néked is olyan véged lesz, mint atyádnak.

A lakosság e babonás hír miatt egész izgalomba jött s most már mindenfelé várják a rettenetes eseményt.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Debreczen, decz. 29.

Főispán d. e. fél 10 órakor a rendkívüli közgyűlést megnyitván, felolvastatik a tanfelügyelő előleges értesítése, melyszerint a közoktatásügyi miniszter az ipariskola 1881/2-ik évfolyamára 200 frt segélyösszeget utalványozott. Tudomásul vétetik; az értesítés a tanácshoz átteendő, hogy az a miniszternek a segélyösszeget közzönetét nyilvánítsa.

Örvastatott az üresedésbe jött realiskolai tanszék ideiglenes betöltéséről szóló jelentés, melyszerint a Pápai Pál realisk. tanár elhalálása folytán megürült tanszék Bechner Frigyes, Fazakas Sándor, Zimmermen Gyula tanárok által ideiglenesen betöltötven, részükre az elhunyt tanár 1000 frtnyi fizetése az elvált tanórák arányában utalványoztassék ki, tudomásul vétetik.

Thill Gyula rendbiztos ezen állásáról lemondván, helyébe Szemetkai Lajos választottat a tanács által. Tudomásul vétetik.

A helybeli kereskedelmi közléptoda részére az 1882-ik évre a 800 frtnyi segély megadatik.

A jövő évi költségvetés előirányzata kerülvén tárgyalás alá, annak a polgári társaságok kiosztására vonatkozó pontjánál hosszabb vita fejlődött ki, melyben részt vett Mészáros József, ki a polgári faültetvényért fizetendő díjat különösen a szegényebb sorsú lakosságra nézve soknak tartja. Szóltak a tárgyhoz Laky Lajos, polgármester, Magyar Gábor s miután a fakompetencia díjának felemelésére vonatkozólag a szükséges felvilágosítások megadattak, a közgyűlés a költségvetés ezen részére nézve is megnyugodott. A költségvetésnek a legelőre vonatkozó része a jövő januári közgyűlésen fog tárgyalatni.

Következett a közigazgatási bizottságba öt tagnak választása. E bizottságból a törvény értelmében öt tag kilépett, benmaradtak következők: Dalmy Károly, Fáter Imre, K. Tóth Mihály, Nemes Kálmán, Vásáry István. A kilépettek helyett pedig következők lettek választva: Ármós Bálint, Sápó Sámuel, Simonfy Sámuel, Jámber Ferencz, Steinfeld Antal.

Az igazoló választmány jegyzőkönyve a virilis bizottsági tagokról, illetve ezen biz. tagoknak nevei felolvastattak; Dr. Sz. Szabó József felszólal, hogy a lajstrom, melyet az igazoló bizottság a virilis tagok megállapításánál használt hibás, s ezen állítását példával igazolván, kéri a

bizottságot, hogy jövőben ily hibák elő ne adják magukat. A felszólalás folytán határozatba ment, hogy az adóhivatal, melytől az ig. választmány a lajstromot nyeri, megkeresendő miszerint a lajstrom összeállítását jövőben hibátlanul készítse.

Az igazoló választmány következőleg alakult; főispán által kinevezettek: Sápó Sámuel elnök, Tóth Antal, Szesztina Lajos. A közgyűlés által választottak: Dr. Kollár János, Zivuska Ferencz, Gönyey Károly, Dr. Popper Alajos és Varga Lajos.

Ezután a kaszáló rendezési ügy állásáról tételt jelentés, melyszerint a tanács azt javasolja s tekintetben, miszerint a miniszteriumhoz felterjesztés intézendő, hogy a kaszáló rendezés ügyének elintézésére egy évi határidő engedessék a városnak. A jelentés ily értelemben tudomásul vétetik.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A fővárosból.

(Érdekes eljegyzési hírt) adnak saájáról saájra a fővárosban. Ugy mondják, hogy egyik „kegyelmes ur,” ki előszeretettel foglalkozik meteorológiai és időtani észleletekkel, legközelebb eljegyzik egy rossz vizezeiről és nagy gazdaságáról ismeretes politikai bankárnak leányát. Miután azonban a két szerelmes közt áthághatlan akadály van, t. i. a valláskülönbség, előbb egyik vagy másik félnek ki kell lépni vallási kötelekeiből. Hogy melyik teendő nem tudjuk, de példátlan eset volna Magyarországon a semita excellenciás ur.

— Eltűnt leány. Reiner Irma varrónő ma reggel jelentést tett a rendőrségnél, hogy Iona nővére tegnap este a sötétség beálltával Vörösmarty-utca 15. szám alatti lakásukról eltávozott és azóta nem tért vissza. Az eltűnt egri születésű, 16 éves, erős termetű, barna haju, hajadon s barna háziköntösben távozott el hazulról.

(Válóperek.) A jövő hét folyamán felsőbb bíróságainknál nem kevesebb, mint 37 válóper kerül elintézés alá. Ezzel kapcsolatban talán nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy az utolsó népszámlás adatai szerint Budapesten van 201,181 nemházas, 119,997 házias, 27,742 özvegy és 1567 törvényesen elvált egyén. A nem házias egyének közül 10,000 már túl van a 40 éven, 30,000 a 30 éven, 40,000 egyén 20—30 éves, míg 100,000 még 20 éven alul van. Az 1567 aránylag csekély számú törv. elvált egyén közül hitfelekezeti szerint 884 róm. kath. 26 görög, 149 evang. 214 helyvét. 7 unitárius és 275 zsidó vallású. E szerint az elváltak 0.40 százaléka róm. katolikus, 0.80% görög, 0.75% evang., 0.96% helyvét. s 0.40% zsidó vallású. Ebből kitűnik, hogy a zsidók daczára, hogy házasságuk könnyebben felbontható, mégis époly százalékban valnainak el mint a katolikus hitfelekezetiek.

UJDONSÁGOK.

* A nyáron tartott iparkiallításán kitüntettek részére az érmekek a jövő hónapban fognak kiosztatni.

* Az egyháztanács gazdasági bizottsága holnap délután 3 órakor gyűlést tartandó folyó ügyek elintézésé céljából.

* Farsang. Az első táncmulatság a farsangban a tisztviselőké lesz; ezt a bálók hosszú sorozata fogja követni.

* Az 6-év napján délután félhárom órakor a templomokban istenitisztetlet fog tartani.

* A kereskedelmi tanintézet által folyó december 21-én tartott tombola estélyi tiszta jövedelme 254 tr 77 krt tesz, miből 54 tr 50 kr felülfizetés. Felülfizettek: Szesztina Lajos 17 frt, Szepessy Antal 8 frt, Berger Henrik 5 frt, Zádor Lajos 3 frt, Szabó Kálmán 3 frt, Kerekes Géza 3 frt, Kaszanyitky Endre 2 frt. Mi költözött István 2 frt, Csorba Tekla Dragotáné 2 frt, Kannengiesser Sámuelné 2 frt, Steinfeld Etelka 1 frt, Csicsó Lajos 1 frt, Csáky Gergely 1 frt, Benyács Emil 1 frt, Sternicha János 1 frt, Mayer Emil 1 frt, Harmath Gergely 1 frt, N. N. 50 kr. — Ajándéktárgyakat adtak: ifj. Csáthy Károly 50 frt áru díszmüt, Dr. Vedródi Viktor egy albumot, egy óratartót, egy gyu fatartót, Falk Lajosné egy író készletet, Baum Miksa egy japán katulyát, egy kínai hajót, Beszterczey Károly egy óratartót, N. N. egy pár papucst, mely felülfizetésüket s ajándéktárgyakért ez uton is köszönetet fejeztetik ki.

* Az esküdtek névsora. A debreczen városbeli esküdtszéki képességgel

bíró lakosok összeírásai lajstroma az 1867-ik évi május 17-én kibocsátott m. kir. igazságügyi miniszteri rendelet 10 ik §-a értelmében 1882 évi január 3, 4 és 5-ik napjain a városház kis termében mindenki által oly végből megtekinthető, hogy az ugyanazon napokon délelőtt 9 órától 12-ig együtt ülendő bizottsmány előtt az említett összeírások ellen netalán felmerülő panaszok, illetőleg felszólalások előadhatók legyenek. — Együttel közhírré tétetik az is, hogy az 1882, 1883, 1884 évi szolgálati lajstrom az e végre kijelölendő esküdtszéki tagok neveinek ngyanazon igazságügyi miniszteri rendelet 11-ik §-a értelmében 1882 évi január hó 5-én déli 12 órakor a fennírt helyiségben nyilvánosan eszközözendő kisorsolása útján fog megállapítatni. Kelt az e végre kiküldött bizottságnak Debreczenben decz. 27-én tartott üléséből. Boeczó Sámuel főjegyző, bizottsági elnök.

* Ki adta föl? A helybeli postahivatalnál lett egy fadóboz tartályu küldemény 4 kilogr. 900 gr. súlylyal feladva, mely f. év december 23-án Nagyváradra czim nélkül érkezett. Ezen küldemény tartalma bizottságilag megvizsgáltatván benne a következők találtattak: Egy arany broche Kossuth arcképevel, egy gránát karperecz, két villa, két kés, sütemény és egy levél „Kedves jó Kálmánom” bekezdés és „Emma” aláírással. A fadóbozon Csanak József peesete észlelhető és egy debreczeni vasuti vignetta. Minthogy ezen czim nélküli küldemény a hiányzó adatok nélkül nem kézbesíthető, felszólítatik az ösmertelen feladó, miszerint ez ügyben az itteni postahivatali helyiségben alulírott nál megjelenni sziveskedjék. Debreczen, december 28-án. A postahivatal főnöke.

* Meglepetés vár a színházi közönségre vasárnap. Buzgó színigazgatónk rendkívüli fénylyel fogja megnyitni az új évet, s e czélből már napok óta folynak az előkészületek. Hogy mily irányban, természetesen nem árulhatjuk el.

* A villamos tüzelző a színház, rendőrségi-épület és a tűzoltói laktanya közt fel van huzva. Hát a toronyörök állomása mikor fog már a tűzoltókéval összekötetni? Nagyon ideje volna.

* A farsang még be sem állott, máris nagy a házasulók száma. Naponkint 8—10 pár esküszik egymásnak „örök” hűséget csak a templomban. — A nagy vigasság aztán a házánál következik.

* Karczag és Szabolcsi urak darabjából, a „Szinműriók”-ból már nagyban olynak a próbák a színházban. Első előadása kedden lesz, mely elé kíváncsisággal tekintünk.

* Csak kevesen vették észre bizonyosan a tegnapi színházi előadás alatt, hogy a második felvonás nagyszertén díszített báltermében az egyik lámpion papirosa meggyuladt. A tüzet, mely különben veszélyes nem volt, az ügyelő minden feltűnés nélkül eloltotta.

* Ha a hibát észre vesszük a rendőrség magaviseletében, illő megemlékeznünk azon szigorú pontosságról is melylyel a színház elősarnokában felállított két ór kötelességét teljesíti. Ritka lelkiismeretességgel ügyelnek ezek a bemenőkre, s a netán szivarozókkal szemben a legnagyobb erélylyel járnak el. Ezelőtt nem tapasztaltuk ezt, annál inkább kell tehát dicséretileg felemlíteni.

* Két hiba csuszott be tegnapi lapunk második cikkébe. Az utolsó 3-dik bekezdésben „pártkülönbség nélkül ugy találhatjuk” áll: „találhatják helyett; az utolsó bekezdésben pedig „akkor elégedjék meg” szedtetett „elégedjenek meg” helyett. Miután félreértés származhatnék belőle, jónak láttuk helyreigazítani.

* Bátor asszonyka. Solymosi Eleknek, a népszínház tagjának Miskolczon lakó nejét és kis leányát e hó 17-én éjjel rablók ijestették meg. Behatoltak ugyanis a házba, s már a szoba ajtót feszgették, mikor a házbeliek felbredtek, s a bátor asszonyka revolvert ragadva, néhány lövést küldött a betörők felé; mitől azok sietve megugrottak.

* Sylvester estély. Vilmos Lajos söröszarnokában nagyszerű tréfás Sylvester estély fog tartatni ifj. Boka Samu zenekara közreműködése mellett, mely alkalommal a t. vendégek különféle meglepetésekben fognak részesülni. Ugyanez alkalommal egy vacsora jegy ára 50 kr. mely vacsora áll egy sült egy tézta és egy üveg borból. Egy üveg pezsgő 2 frt.

* A közelendő új év alkalmából nem mulaszthatjuk el a t. közönség figyelmét felhívni a Zichermann H. közvetítő és tudakozó intézetére, mely évek óta már annyira megfelel hivatásának városunkban, hogy a cseléd tartó közönség méltánylását különben is teljesen kiér-

demelte; minélfogva e szilárd alapon nyugvó s miniszterileg berendezett intézetet ismételve ajánljuk a nagyközönség jóindulatú pártfogásába.

* A svájci „simai ikrek” operatiója. A berni kantonban ez év július havában egy asszony leányikroket szült, kik 8 centiméter hosszú, 25 centiméter vastag s a mellcsont felső hegyétől a közös köldökig terjedő kocsnynál fogva össze voltak növe. A gyermekek három nados korukban 7 kilogrammot nyomtak. Az anya nem bírván őket maga táplálni, tehenétejt kaptak. Julius végén az egyik, Adél nevű gyermek megbetegedett s folytonosan sírt, míg a másik, Mari nevű, nyugodtan a tudt s a körülményekhez képest elj jól érezte magát. Adél betegsége annyira fokozódott, hogy az orvosok lemondtak róla. Sőt midőn azt a tapasztalatot tették, hogy az erősebb Mari is az elégtelen táplálék folytán gyöngülni kezd, elhatározták, hogy az ikreket szétválasztják. Az operációt Bugnion tanár bajtotta végre és pedig rosz eredménnyel. Az obducciónál ugyanis kintt, hogy a két gyermek veséi össze voltak növe, — ezeket kellett szétválasztani. Adél még a műtét napján kimerülés miatt meghalt. Őt követte három nap mulva testvére Mari, kit vesegyuladás ölt meg.

* Borzasztó büntény. Kolozsvárról távirják, hogy Nagy Enyeden egy gyógyszerész egy orvos és egy kereskedőből álló szövetkezet több egyén életére biztosításokat eszközölt s később a biztosításokat eszközölt s később a biztosítottakat megmérgezte. A harmadik esetenél azonban rajta vezettek s most az ügy a büntényítő bíróság kezében van. A büntény úgy derült ki, hogy a megmérgezetek egyike kórházba került, de a mérgekeverők a kórházi orvos által renelt gyógyszerrel is meghamisították. A kórházi orvosnak feltűnő, hogy az általa rendelt gyógyszernek egészen ellenkező hatása volt, mint a mit attól várt kutatni kezdett s így jött az ügy nyilvánosságra. A bíróság két hullát ásattott ki és mindkettőnél megállapította a mérgezést.

* Sikkasztás. B. Ujfaluban, az ottani postamesternél ideiglenesen alkalmazott kiscsigó díjny, a postamester távollétében egy Jánosy Ottó nevűre Csukmőre czimzett, 120 frtot tartalmazó pénzes levelet elsikkasztott. A fiatal gyermek oly ügyesen esinalta dolgát, hogy azonnal rá sem lehetett bizonyítani. Most azonban töredelmes vallomást tett, rokonai meg is térítették az elsikkasztott összeget, s így eleje vétetett a hosszú vizsgálathoz.

* Amerikai lelkesedés. Patti Adél első hangversenye Brooklynban, Newyork testvérvárosában, hála a tevékeny impressárió fáradságtalan működésének, rendkívüli látogatott volt. A közönség el volt ragadtatva, minden kintűnően sikertűl, egész — az ünnepeket énekesnő hazatéréseig. A ház előtt ott volt Patti kocsija; a lovakat, miket ki kellett volna fogni a kocsiából, rövidség okáért be se fogták. De ez még nem volt minden. A fölbérelt entuziaszták már fogták a kocsinak rudját, hogy patti diadalmasan haza hnzak, mikor jő az Istenő és vele — Niccolini. Alig ültek be a kocsi, a bérért lellesülők közül az egyik előáll és azt mondja társainak: „Mi megígértük Abbei urnak, hogy fejenként 50 centért Patti aszszonyt hazahuzzuk; most azonban Niccolini is a kocsi, az ez rem volt az alkuban; most követeljük fejenként egy dollárt.” Természetesen s kompanisták az ajánlatot azonnal elfogadták, a szónok azonnal föl is kereste Abbey urat és hosszas alkudozás után sikerült az egyesség hogy kap mindenik fejenként 75 centet. Erre azután nagy lelkesültséggel és óvációkkal haza hnták Patti és Niccolinit a hotelba.

* Ügyvédségek honpolgári illetősége. A ringszínházi tűzvész egyik áldozata, Hirsch halála napján fontos államjogi vitás kérdés eldöntésére adott alkalmat. — Hirsch magyar születésű, jogi tanulmányait elvégezve, — az ügyvédi gyakorlat folytatásának megengedése iránt kérvényt adott be az alsós ausztriai-kamarához. Hirsch kérvényét az említett ügyvédi kamara elutasította és pedig következő indoklással. Hirsch ur, — mint magyar — Cislajthánár nézve külföldinek tekintendő; még azon esetben is, ha a törvény megengedné neki az ügyvédi gyakorlatot, a kamarának azt kellene határoznia, hogy kérvényező előbb szerezze meg az osztrák állampolgárságot.

* Az állami csendőrség újévkor megkezdí működését. Érdekesnek tartjuk ezuttal a szegedi II. kerületi csendőrpá-

rancsnok
rei a jel
nél fogva
ter terület
tartadna
s erint
klmtr. te
zony elé
teljesen
hullát t
összes h
jár.
zonyosan
hogy az
társaságt
tűzoltók
javára a
niszteriu
pitrványa
oltó rés
tűzoltó e
és a cso
kovics J
zük, hog
statistika
szerek
több min
fővárosi
nek.
san, a
nemrég é
törtőkön
sértőleg
az angol
kárának
tették. S
vényszék
vádlott b
kodott ez
lottat, da
zul felho
alatt álló
veszterés
zatainak
bevezető
Berta S
daja. 2.
adja D
olasz dal
Sonvenir
adja Stru
Énekl
de Marg
Vergosen
berg k. a
Ferdinand
del Ter
átirat, gr
Liszt. E
Dragons
dia Lucia
roise. H
11. Aira
kó Hort
Énekl
Táncz
Az estél
termében
tenger é
északi sz
kiut szá
szél a p
Romboló
a vasut
köfalak
nyitások
gyen a
Buocari
le a mé
Most is
24 én a
vonat ér
piane és
kevesebb
ki a vág
fel is fo
a hol ne
18 szem
s azok i
erejét el
is, hogy
egészen
a szeren
szél erej
tak men
azonban
ták. —
sen meg
temi tan
posszága
„A bóra
nem fölf
kocsit is
pesti ki
női más

e szilárd alapon berendezett inté-
 nek a nagyközönség
 a. **simai ikrek** ope-
 antonban ez év július
 leányikroket szült,
 szu, 25 centiméter
 felső hegyétől a kö-
 ccánynál fogva ösz-
 vermekek három na-
 mmat nyomtak. Az
 t maga táplálni, te-
 us végén az egyik,
 egbetegedett s foly-
 másik, Mari nevé,
 körülményekhez ké-
 agát. Adél betegsé-
 t, hogy az orvosok
 midőn azt a tapasz-
 az erősebb Mari is
 folytan gyöngülni
 egy az ikreket szét-
 g rosz eredménnyel.
 anis kitént, hogy a
 ssze voltak növe, —
 sztani. Adél még a
 les miatt meghalt.
 ap mulva testvére
 s ölt meg.
 üntény. Kolozsvár-
 Nagy Enyeden egy
 s és egy kereskedő-
 bb egyén életére
 t s később a bizto-
 később a biztosítot-
 harmadik esetnél
 ek s most az ügy a
 zében van. A bün-
 ogy a megmérgezet-
 került, de a mérge-
 által renelt gyógy-
 ak. A körhízi orvos-
 általa rendelt gyógy-
 kéző hatása volt,
 kutatni kezdett s
 nosságra. A bíróság
 és mindakettőnél
 ezést.
 B. Ujfaluban, az ot-
 ideiglenesen alkál-
 t, a postamester tá-
 r Otto nevű Csök-
 tot tartalmazó pönt.
 A fiatal gyermek
 dolgát, hogy azon-
 nyitani. Most azon-
 omást tett, rokoni
 elsikkasztott össze-
 tett a hosszú vizs-
 kesedés. Patti Adél
 poklynben. Newyork
 a tevékeny impre-
 közdésének, rendki-
 A közönség el volt
 ünően sikerült, egész
 snó hazatéréseig. A
 ti kocsija; a lova-
 volna fogni a ko-
 rt be se fogták. De
 len. A fölbérelt ent-
 a kocsinak rudját,
 asan haza huzták,
 és vele — Niccolini-
 ba, a bérlet lelke-
 előáll és azt mond-
 igértük Abbe ur-
 O centért Patti asz-
 nost azonban Nic-
 il; ez nem volt az
 eljük fejeként egy
 en a kompanisták
 fogadták, a szónok
 bbey urat és hosz-
 került az egye-
 kenként 75 czentet.
 esültséggel és ová-
 Patti és Niccolini
 ek honpolgári il-
 zati tüzvész egyik
 ála napján fontos
 eldöntésre adott
 magyar s zü-
 yait elvégezve, —
 olytatásának meg-
 t adot be az alsó
 rsch kérvényét az
 ra elutasította és
 indokolással.
 t m a g y a r —
 földlinek tekinten-
 is, ha a törvény
 gyvédi gyakorlatot,
 ne határozni, hogy
 ezze meg az osztrák-
 sendőrség újévkor
 Érdekesnek tartjuk
 kerületi csendőrpá-

ranesnokságáról följegyezni, hogy csendő-
 rei a jelenlegi beosztásuk és számerejük-
 nel fogva összesen 484.486,79 □ kilom-
 ter területet 2. millió 578 ezer 147 lakossal
 tartdandó megfigyelés alatt. A számítás
 s erint tehát egy csendőrre 50,802 □
 klmtr. terület és 2703 lakos esik. Ez bi-
 zony elég egy csendőrnek.
 * A romokat a Ring-színházból
 teljesen kitakarították. Sokkal kevesebb
 hullát találtak, mint eleinte hitték. Az
 összes halottak száma négy és ötszáz közt
 jár.

* A hazai tüzoltó egyletek bi-
 zonyosan érdekelni fogja azon tudósítás,
 hogy az Első magyar általános biztosító
 társaságnak az oltás közben megsérült
 tüzoltók valamint sok özvegyei és árvái
 javára a múlt évben tett és a belligym-
 niszterium által kezelt 10,000 frtos ala-
 pitványa jótéteményben már is két tüz-
 oltó részesült u. m. a pápai önkéntes
 tüzoltó egylet egyik tagja Klein Nátlán
 és a csorgói tüzoltó egylet tagja Dem-
 onkovic József. Ez alkalommal megjegy-
 zük, hogy a biztosító társaság, mint egy
 statisztikai kimutatásból látjuk, tüzoltó
 szerek beszerzésére az utóbbi években,
 több mint 28,000 frtot utalványozott a
 fővárosi és az önkéntes tüzoltó testületek-
 nek.

* Elfogott levelező. Mr. O'Dono-
 san, a „Daily News“ külön tudósítója, ki
 nemrég érkezett Konstantinápolyba, esü-
 törtökön elfogott. Azzal vádolják, hogy
 sértőleg nyilatkozott a szultánról. Később
 az angol konzul és a követség első tit-
 kárának jótállása mellett szabadon hoozá-
 tották. Szombaton kezdődött meg a tör-
 vénszék tárgyalás. Jiss tanu bizonyította
 vádolt bűnösségét. A törvényszék vona-
 kodott ezután is szabad lábön hagyni vád-
 lottat, daczára annak, hogy az angol kon-
 zul felhozta, hogy O'Donosan láz befolyása
 alatt állott.

* A párisi magyar egylet Szil-
 veszterestélyt tart a Ring színház ál-
 dozatának családai javára. A műsor mint
 levelezőnk írja, ez: 1. Egyleti induló,
 Berta Sándor. Előadja az egylet dalár-
 dája. 2. Ballada zongorára, Ghopin. Elő-
 adja Dubois M. k. a. 3. La Cior rosa
 olasz dal. Énekl Melodia Luczia k. a. 4.
 Sonvenirs Hayda begedűre, Léonard. Elő-
 adja Strumpfier J. ur. 5. Magyar dalok.
 Énekl Nikó Hortense k. a. 6. La réve
 de Marguerite, (vigjáték 1 felvonásban
 Vergonsen M.-től.) Marguerita Reichen-
 berg k. a. a. Comédie-Francaise tagja,
 Ferdinand Davrigny ur. 7. Szavalat, Man-
 del Teréz k. a. 8. a) Adien a Vienne,
 átirat, gr. Beust b) Lucie Lammemoor,
 Liszt. Előadja Dubois M. k. a. 9. Les
 Dragons de Villars, Maiar. Énekl Mel-
 dia Lucia kisasszony. 10. Fantaisie hong-
 roise. Huber K. Előadja Strampfier J. ur.
 11. Airade Sémiramis, Rossini. Énekl Ni-
 kó Hortense k. a. 12. Magyar dalok.
 Énekl az egylet dalárdája. Tombola.
 Tancz zenekarral. Karnagy: Wobanka.
 Az estély a „Palais Royal“-nak „Drouix“,
 termében lesz és fényesen igérkezik.

* Mire képes a bóra? Az Adriai
 tenger északi partjára le lecsapó hideg
 északi szél, a bóra művelt dolgairól időn-
 kint számos szomorú hirt hoz a táviró. E
 szél a partvidékeken valóságos csapás.
 Romboló hatása szinte közmondása. Még
 a vasuti vonalak mellett is erős és magas
 kőfalak vannak itt-ott építve, hogy a völgy
 nyílásokon átrohanó fergeteg kárt ne te-
 gyen a vonalban. Pár év előtt Fiume és
 Buocari közt több vasuti kocsit rántott
 le a mélységbe ez a kelletlen vendég.
 Most ismét hasonló eset történt. — E hó
 24 én a Szent-Péterről Piuméba haladó
 vonat érte utól ez a rettenetes szél Sa-
 piane és Inodani közt s a vonatnak nem
 kevesebb, mint tizenhárom kocsiját emelte
 ki a vágányból. — A kocsikat nyomban
 fel is fordította, szerencsére oly helyen
 a hol nem volt mélység. A vonalon utazó
 18 személy közül csak négyonszenvedtek
 s azok is csak könnyű sérülést. A vihar
 erejét eléggé bizonyítja azon körülmény
 is, hogy a felfordított kocsik közül hat
 egészen meg volt rakva teherrel s hogy
 a szerencsétlenség helyén az emberek a
 szél ereje következtében képtelenek vol-
 tak menni. A közlekedési akadályokat
 azonban már a következő nap elhárították.
 — Ilyen eset hallatára természetese-
 sen megáll az esze annak a prágai egye-
 temi tanárnak, aki a bórát a szokásos ala-
 possággal következőleg határozta meg:
 „A bóra nem egyéb mint oly szél. mely
 nemcsak fákat szakít ki gyökerestül, ha-
 nem fölfordítja még a — cs. kir. posta-
 kocsit is.“

* Szülésznoi tanfolyam. A buda-
 pesti kir. tudományegyetemen a szülész-
 noi második félévi tanfolyamra való be-
 ratások 1882. évi február 1 én kezdődnek
 s bezárólag 15 ig tartanak. A beiratás fel-
 tételei: a) 20—40 év közötti életkor, s
 ezt igazoló keresztlevél vagy házassági bi-
 zonyítvány; b) községi erkölcsi bizonyít-
 vány; c) írni és olvasni tudás; d) orvosi
 egészségi bizonyítvány. — A beiratások
 az orvosi kar dekáni hivatalos helyiségé-
 ben (üllői ut 1. sz.) történnek.

Pokoli terv.
 (Egy új rablási eszköz.)

A berlini rendőrség a napokban ritka
 merészséggel és vérfagyasztó kegyetlen-
 séggel kidolgozott rablási tervnek jött nyo-
 mára és akadályozta meg annak vég-
 rehajtását.

Két egyén között egy rendőrhiva-
 tálakkal, hogy egy harmadik egyén,
 ki magát mint Wilke nevé lakatos mu-
 tatta be nekik, azt a tervet állapította
 meg velük együtt, hogy különböző város-
 részekben butorozott szobákat béreljenek,
 és az ürügy alatt, hogy egyikük beteg
 orvost csaljanak oda, a kitől azután mes-
 terségesen alkotott kintzó eszközök segé-
 lyével, a melyek minden segélykiáltást
 lehetetlenné tesznek, kicsikarják pénzt
 és aláírását az előre kitöltött váltókra,
 végre pedig megfojtsák és vízbe dobják
 áldozatukat.

E czélból Wilke sajátos szerke-
 zettü nyakörvet készített. Harapófogó ala-
 ku vaseszköz az, a mely hosszú vaseső-
 lőz van erősítve csavarral a végén. Ha a
 fogót valakinek nyakára illesztik a csav-
 var segélyével úgy össze lehet azt szori-
 tani, hogy az illető nem képes kiáltani:
 ha a csavart még jobban megszorítják, az
 áldozat fuldokolni kezd és ekkor azután
 mindenestre kész, a mit tőle kívánnak. —
 Ezenkívül Wilke békót is készített, a
 melylyel az áldozat lábait egy pillanat
 alatt meg lehet bilineselni.

A gaztett kivételére nézve az volt
 a megállapodás, hogy Wilke az ágyba
 fekszik és a paplan alatt tartja elrejtve
 a nyakörvet, a melyel ha majd az orvos
 föléje hajol, megkapja ennek nyakát mfg
 társainak egyike az orvos kezét köti
 hátra, másika pedig lábára illeszti a bé-
 kót. Első áldozatul Dr. Lehrs kerületi or-
 vost személték ki.

Wilke czinkostársai azonban visszari-
 adtak a tervtől és az egész dolgot följe-
 lentették a rendőrségnél. Nehány rendőr
 azonnal a kijelölt lakásra sietett, a hol
 a leirt eszközöket egy ládában meg is ta-
 lálták. Wilke azonban még nem volt a lá-
 dában hagyták és abban állapotok meg,
 Wilke czinkostársaival, hogy látszólag se-
 gedkezzenek neki a terv kivételében s
 kellő időben majd a lesben álló rendőrök
 közelépenek. Dr. Lehrs személyesítésére
 a rendőrségi legénység egyik őrmesterét
 személték ki.

Este 7 órakor Wilke lefeküdt és el-
 küldte egyik czinkostársát dr. Lehrsért.
 Rövid idő mulva a küldött visszatért az
 őrmesterrel, a ki polgári ruhában, papa-
 szemmel az orrán jelent meg. Az álörvos
 az ágyhoz lépett és tudakeződött az álbe-
 tog hogyléte fölöl. E pillanatban Wilke
 felugrik és nyakörvével összeszorítja az
 őrmester nyakát, mialatt a czinkostársak
 egyike megragadja az őrmester kezét. A
 fojtogatott őrmester nagy nehezen kinyögi,
 hogy nincsen sok pénz nála, mire Wilke
 felszólítja őt, hogy írja alá az asztalon levő
 váltót. Az őrmester ezt megtagadja, minek
 következtében Wilke még jobban megszo-
 rítja a csavart.

Az őrmester közel van a megfulás-
 hoz, ekkor toppant lábával, a mire Wilke
 czinkostársa elereszti az őrmester kezét,
 egyidejűleg a lesben állott rendőrök be-
 rohannak, megragadják az őrmestert ki-
 nos helyzetéből és megragadják Wilkét.

Wilke bevallotta, hogy ilyen módon
 akart rabolni, de vajjon az elfogott rabló
 neve csakugyan Wilke, azt eddig még
 nem sikerült megállapítani.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnomást (778
 —780), a kontinens nyugati részében, a
 depresszió 758—759 északkeleten van,
 Északon nyugotias szelekkel, boros eny-
 he, délen északnyugati szelekkel derült,
 hideg az idő.

Hazánkban: Részben keleti, kisebb
 részben nyugotias gyenge szelek mellett
 mellett a hőmérséklet föllebb, a légnyo-
 más alább szállt. Az idő a nagyobb észak-
 keleti felben többnyire boros, helyenkint
 gyéren kevés csapadékkal, délnyugaton
 változó felhőzet mellett részben derült. Az
 ország közep része enyhébb: és délny-
 goton a tengerpart kivételével, erős hi-
 deg volt.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban:
 Nagybődó hőmérséklet mellett keleten
 többnyire boros időt várhatni, nyugaton
 változó felhőzetet, helyenkint csapa-
 dékkal.

S z i n h á z.

(T. L.) Szerdán, decz. 28-ikán ada-
 tott: **A böregér**, operette 3 telv. Zenéjét
 szerző: Strauss.

Folyékony, jó kedvt előadás.
 Csátár (Aifred) daczára, hogy e sze-
 rep énekrészletei hangterjedelmén kívül
 estek mindamellett meglehetősen beleta-
 lálta magát e nem neki való szerepbe.
 Az „Igyál kivesem, igyál hát“ kezdett
 kettős hatás nélküli volt, a fentebb emi-
 tett ok miatt. E szerep inkább Berezinek
 való lett volna, a menyiben az tisztán
 tenor parthie.

Bérez (Eisenstein) élénken mozgott
 s kifogástalan Eisenstein volt.
 Krecsányi Saroltának (Rozinda) esu-
 pán ültözéke ellen van kifogásunk, ameny-
 nyiben az Orlovszky estélyen inkább tö-
 rökös mint magyaros ültözékben jelenik
 meg, holott a szerep szerint épen ültözé-
 kéről ismerik fel: hogy magyar nő.

Megemlítjük egyuttal, hogy ez estén
 igen sok tapsot kapott Halmainéval (Adél)
 egyetemben.

Krecsányiné (Orlovszki) amely csinos
 ép oly kedves volt úgy játék, mint ének
 tekintetében.

Latabár, (Frank) Fenyéri (Blind) és
 Halmái (Falke) kifogástalanok voltak; ez
 utóbbinak miut a többit, úgy azt a kis
 énekrészletet is szívesen elengedtük volna,
 amit énekel.

Közép számu közönség.

Előfizetési felhívás

DEBRECZEN

politikai és kögazdaszati lap
 XIV-ik évfolyamára.

Egyidejű e lap az 1867-iki ki-
 egyezéssel és az első perctől fog-
 va — mintha már akkor a jövő
 szomorú képe intő jelként tárult
 volna fel előtte: a kiegyezés ellen
 foglalt állást.

Azon időben hatalmas erők tá-
 mogatták e lapot, de azon erők
 megpuhultak, kiéheztek, s a hata-
 lom morzsájáért beszegődtek hazánk
 pusztulását elősegíteni.

A „Debreczen“ mellől elpáro-
 logtak, elszegődtek a régi erők, de
 új emberek jöttek és a „Debreczen“
 sohasem habozott, megtartotta azon
 politikai pártállását, mely hazánk
 állami önállóságában nyeri magya-
 rázatát.

Minden államban mindig volt
 ellenzékre és így ellenzéki lapokra
 szükség, de soha és sehol sem oly
 mérvben, mint jelenleg hazánkban,
 hol és a midőn a politikai meggyö-
 ződés áruczik gyanánt vásárra vi-
 tetik, hol a legnagyobb mérvű cor-
 ruptió már már nemcsak a legfel-
 söbb körökben ütötte fel biztos ta-
 nyáját, hanem polypként épen azon
 körökből bocsátja ki a nemzetnek
 még addig megmen rontott, meg-
 nem fertőztetett testében, a nemzet
 erkölcsét kiszívó csápjait.

A curruptió óriási elterjedése
 következtében, mindenütt hol hiva-
 talok léteznek, mindenütt, hol a ha-
 talom karjai mozognak: nyilvános
 ellenőrzésre van szükség; és mert
 a kormánypárti „Ellenőrök“ épen
 azért, mert csupán a kormánypárt-
 tól nyerik éltető erejüket: czimük-
 nek nem is felelhetnek meg. Az
 ellenzéki lapoknak Debreczenben
 és vidékén a „Debreczen“-nek mint
 ellenzéki lapnak elengedhetlen kö-
 telessége az ellenőrzést teljesíteni
 és „Debreczen“ ebbeli kötelességé-

nek minden személyeskedés mellő-
 zésével hűen fog megfelelni.

Politikai tekintetben ezután is
 megtartja eddigi irányát, a personal
 unió alapján Magyarország önálló-
 sága, függetlensége mellett fog küz-
 deni, s követelni fogja ernyedete-
 nül az államiság alap kellékeinek
 kormányunk által eljátszott had- és
 pénzügynek visszaszerzését, küzdeni
 fogunk folytonosan azon áramlat
 ellen, melynek kiindulási és vég-
 pontja Bécs, de nyílt sisakkal fo-
 gunk küzdeni a demagogia ellen is,
 mely a zavarosban találja fel élet-
 feltételeit.

A jövő évben fontos helyi ér-
 dekek jönek szőnyegre, melyek úgy
 a város mint a polgárok érdekeit
 mélyen érintik. Olyan állást fogunk
 minden tekintetben, mindenkivel
 szemben elfoglalni, mely az igazság-
 nak hűen megfelel, de kérielhetlenül
 fogjuk ostorozni azon visszaéléseket,
 melyek úgy az egyeseken, mint az
 összes polgárságon sokszor egyik
 vagy másíknak anyagi hasznára,
 igen sokszor pártérdek előmozdi-
 tására elkövetettek.

Mi nem ámithatjuk olvasóinkat,
 hogy vezércikkeink az első rendű
 írók tollából folynak, mert a mi ér-
 telmes olvasó közönségünket nem
 is lehetne ámitani, de azt ígérhet-
 jük, hogy gondoskodni fogunk, mi-
 kép vezércikkeink s általában a lap
 politikai tartalma, a függetlenségi párt
 politikai elvének megfelelő legyen.

Közgazdasági rovatunkat ava-
 tott gazdász vezetendi.

Tárczánk mindenkor olyan ere-
 deti, vagy külföldi szépirodalmi mun-
 kákat közlend, melyek eddigelő még
 közkezen nem forognak.

Szóval lapunkat tartalomdussá
 tenni s ezáltal olvasóink tetszését ki-
 érdemelni: törekvésünk leend.

Előfi etési árak:

Egy óra 1 frt — kr.
 Két óra 1 frt 80 kr.
 Három óra 2 frt 50 kr.

**Előfizetést a hó bármely nap-
 jától elfogadunk.**

Az előfizetési pénzek és postai
 utalványok lapunk kiadóhivatalába,
 főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A szerkesztőség.

Debreczeni terménypiacz.
 — decz. 27.

Egy hectoliter buza	8.30—8.94 kr.
„ „ kétszeres	6.66—7.32 „
„ „ rozs	5.04—5.70 „
„ „ árpa	3.10—3.74 „
„ „ zab	2.60—3.10 „
„ „ tengeri	3.32—4.06 „
„ „ köles	5.46—6.10 „
„ „ köleskása	10.16 „
1 zsák burgonya 50 kigr. 1.50, 100 kiló szalonna 57, 58 59 frt, — 100 kiló hāj 57, 58, 59 frt.,	

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Péntek decz. 30.

adatik:

As üdvöske.

Operette 3 felv.
 Kezd. 7 órakor.

Szabó József,
 felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

